

# BOLETIN OFICIAL EXTRAORDINARIO.

## GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LAS BALEARES.

Palma 29 de abril de 1874.

El Exmo. Sr. Capitan general me remite en este momento el siguiente despacho telegráfico:

Ministro Guerra á Capitanes generales, Gobernadores militares y Principe de Vergara.—El general en jefe me transmite el siguiente despacho que con la mayor satisfaccion comunico á V. E.—San Martin 28—9'30 noche.—El general en jefe al ministro de la Guerra.—A la una de la tarde recibí un telegrama de Castro anunciándome que el Marqués del Duero se proponia atacar las posiciones de las Muñecas con la primera y segunda division del tercer cuerpo y aunque no me marcaba la hora tomé mis disposiciones para secundar el movimiento de aquellas tropas.—A las 2 de la tarde se oia fuego de cañon por nuestra derecha y bastantes descargas de infanteria, comprendiendo que el tercer cuerpo estaba empeñado en las Muñecas, di orden á las tropas de este Ejército de ponerse en marcha para atacar las posiciones de derecha á izquierda de la carretera de Sopena. Toda la artilleria rompió el fuego que fué contestado por la infanteria enemiga desde las trincheras, haciendo algunos disparos de artilleria de montaña y piezas lisas de mayor calibre desde San Pedro, alturas al frente de Pucheta y otras á retaguardia de Sta. Juliana. Roto el fuego por ambas partes avanzó el general Laserna por la carretera de Sopena, el general Palacios y el brigadier Morales de los Rios por las alturas de Arenillas á envolver el monte ocupado por el enemigo que domina aquellas, con la idea de tomar el pequeño pueblo Montellano. Por la izquierda un batallon marchó por el ferro-carril para tomar las Córtes. Despues de dos horas de fuego no muy sostenido por el enemigo, nuestras tropas han ocupado todas las posiciones que se proponian para apoyar el movimiento del tercer cuerpo, cuyo parte acabo de recibir y trasmito integro á V. E.

El comandante general de este tercer cuerpo Marqués del Duero me dice lo que sigue:—Comunique V. E. al Excelentísimo Sr. Duque de la Torre, que la 1.ª Division de este Cuerpo ha tomado las posiciones de las Muñecas donde me

encuentro por la derecha y parte del centro.

La segunda division por la izquierda ha encontrado un terreno insuperable; pero el enemigo queda rebasado completamente y tendrá que abandonarlo. La jornada muy calorosa y gran fatiga en una subida constante de hora y media. No conozco las pérdidas. Campo aqui. Tengo el honor de trasladar á V. E. tan brillante resultado en el principio de estas operaciones. No puedo precisar á V. E. las bajas que hayamos tenido, pues aun no he recibido los partes, pero deben ser pocas. Ha anocheado y el fuego ha cesado en toda la linea. Al amanecer continuará el movimiento, cubriendo el tercer cuerpo.

En este momento se acaba de recibir el siguiente despacho telegráfico.

El Ministro de la Gobernacion á los Gobernadores:—A las 2 de la tarde de ayer empezó el movimiento del tercer cuerpo que manda el general Concha arrojándose impetuosamente sobre las posiciones enemigas en el alto de las Muñecas. Apoyado este movimiento las fuerzas del primer Cuerpo empezaron á operar combinadamente por la carretera de Sopena.—Roto el fuego en todo la linea nuestros valientes soldados tomaron las alturas de las Muñecas en donde al anochecer acampaba ya el general Concha mientras que por la derecha de Somorrostro las tropas tomaban una por una todas las posiciones que les habian indicado el Presidente del Poder ejecutivo.—La jornada ha sido brillante, las bajas muy escasas, nuestros soldados se han batido con arrojo y entusiasmo y el enemigo ha reconcentrado sin gran resistencia por toda la linea atacada.—En la mañana de hoy ha vuelto á emprender el ataque general cuyo resultado que espero sea enteramente satisfactorio comunicaré á V. S. con brevedad.

Lo que he dispuesto hacer público por medio de este Boletin oficial extraordinario para conocimiento y satisfaccion de los habitantes de esta provincia. Palma 29 abril de 1874.—Cipriano Garijo.

